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1.0S ANGELES, CALIFORNIA, MOMDAY, ADGUST 10, 1970
n-—O-u-

{The following proceedingys were. had in open court )

outside the presence and heaving of the ‘Jury, all daﬁénd.ants
| an& all counael baeing present:) |

THE COURT: All parti.es md counsel are present; the
jury ig not pxresent. | :
Do you have a mti.on, m:. Kanarek? _
MR. KANAREK: Yes,: your Honory . :1: have a motions
o - have‘ a motion. your Honor, ‘:Eor a ms.strial.
- THE COURT: Do you wish to’ argue, M. ﬁanarek?
- MR, WK: Yeg§, your HONOZ.
The people mtill have not' p:aaented, and I

.' request for an ordef.
et o

Your Honor, may Mxs. Kaaabﬁ.an not be in-
here while we are doing this?
THE COURT: nhy?

,  MR. KANAREK: Because; your Honoz, I fear 'chat it will
N

1 affect her_' gtate of mind. I Bee ho reason why sha should ba |
- here. I make & motion that she not be in the courtroom

because I am going to have to say some things, Youxr Honor.;“ -

thét ;,wul-d rather not say in her presence.
| Thege ave legal mattexs.
THE COURT: I mee no reason why she should not be

9
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present. The motion is denied. |
MR, KMAREI(: Very wall, Your Homor, it is our .
Position that Linda Kasabian is 1ya.ng.1‘ that she is a. liar. |
o The evidence that your Honor xeceived .from :
June Enm\er in gonhection -~ that is ‘the lady that she

1 iived with, makes it clear that this wa.mess cannot he

bel:leved.\
Now; that being the c:asa, your Hohox, in any
event we should proceed cautiously. .\ |
But ;Ln this particular case, we ‘pridé ourséléas '
on following _tha law, due érécess« of law, '_i,:ha prdsecuti;dn

'has no way, no legitimate, 1egai way at tt_xig time of

granting immunity to this defendant. -

Now, she hag not -- the law is clear, 1234 of
the renal code is, mkes it vexy clear -- 1324 of the
Penal c,o..de‘ makas it very clear she must take the w;l.—tnesa
stand and exercise the privilege éga.inst self~incrimination. '
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! @

She has not done that, She has not taken the

There is no way that that can be done except

| if we wink at it. In other words, if we forget it, if we
{ walk away, turm oux back on ouxr own law and our own dignity,
| then she can be given immunity by way of 1324.

Your Honor has tha powar, the nihad poweyr,; to

sign & ‘docu'mnt giving her immunity, It is my posit:lqn _
| that it iz abmolutely illegal because tha condition pracédant._l;
{ to the exexcisa of 1324 is that she exercise, assert, the |

- privilage against self.-—imrimination. This she hag not
dona.

We then go to the next possibility, 1099 of the

All of the cages under 10.99 make it clear, the .

-California Supréme Court casas, the Court of Appexl cagses,
make it clear that before she can be called as a witnésp,
lthe discharge must take place.

The cases thai: I have get forth to the Court

{before the witness takes the witness stand then the Digtrict
|Attorney, prior to that time, the Digtrict Attorney asmks

the Court, and if the Court seds fit, the Court can dig~

~ |charge hexr, and then she has immunity. He or she.
2

This has not been done in this case.
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Tt is a violation of due process of law for -
your Honor to proceed either under 1324 or under 1099.
Now, it is not your Honor 's fault, it is the

. District Attorneyl!s fault, becanse théy want their cake and
they want to eat it, top. They want Mrs. Kasablan not to

be an accomplice and they still want her testimony.

Bos they have creatad the er:rqi. They axe the
obstructionists in this trial because they want a

| eonviction at any mrice.

That is why our aprellate tourts .reveraeg your
Honor, because Ristrict Attorneys, the People, the only

reagon that cases are reversed is becduse there is exrror in

| the trial court, and they have instituted the error here

because of their blind desire for a conviction at any

rrice; walk over Mr. Manson, anything, to get a conviction.
{ And that is what they have done in this casé, your Bonox.
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2a~1 1 | I submit that 1324 i3 not available to them
| . 2 and that 1099 is not avsilable to them.
3 | Now, the only possibility that is available

4 to them -~ well, I don't see why I should teach them how
5 | to practice law, but there are some other possibilities.
3 6 But the fact of the matter is that these two

(1)

7 | @pproaches, what I have enunciated, is just ovpen and shut.

xt

8 | ’ I bave a very old case, your Honor, it is a

9 | California Supreme Court case that goes back to 1874,

10 | and the philosophy in this case, I think, iz important

11 even though 1t isn't on all fours. The name of the tase
2 |  is California vs. Indian Peter, and it is a 48 Cal. 250

| B | case. ‘

.‘ 14 | In this case; the People opposed, your Honor,

15 | a certain type of relief that this man wanted, and the
16 California Supreme Court stated, they set it out much -
7 more artfully and much more eloquently than I can, that

B | it is mot within the framework of the law. There is a

19 | certain immunity, a certaiﬁ request he had because of the
0 | prosecution, through the Court; making certain representa-
21 | tions to him, but the California Supreme Court made the

2 |  point that unlegs it is part of the law, what he asked

= for he couldn't get, because it just wasn't -~ what was

o,

2 | written down in the books was not within the framework
‘ . : 25 4+  of whdt he requested. ‘ o
w = Now, I would offer thig to the Court to vread,
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3 and T do offer it to the Court to read because we have
-. 2| & similar situation here.
3 There 18 no way that they can go on 1324 or
4 1099, just no way, because they have ingtituted the
5 exror. |
£ 6 - They have called this lady to the witness
7| stand. Your Honor well knows the case of Peogple vs.

8 i Walther, We bave cited People vs. Spivak, and 1 would
| also cite to the Court People vs., Alverson, which is in

1o L 60 Cal. 2d; which makes it very cledar that you have to

1L | discharge the person before they take the witness stand.

& And there is a vers' logical reason for it.
13

® .

15

When that defendant is on theé witness stand trying to
bugy & co-defendant, her state of mind is very important,
and when she knaws she is beholden to the prp:secution,

15 as this witness does -- did at least up to this Apoint -

7| her very physical welfare, her very life dependgd' upon
currying favor with the prosecution. So, all of her |
testimony up to the present time has been tainted, and
s oW the only relief that is available for your Honor is to

. ' 3

18

19

h

Is. 2 declare a mistrisl.
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- made the representation to me that he was going to bring

I would like to point out, also, Mr. Stovitz

to me as ldte ag last Friday the letter that Mr. Goldman
and/or Mr. Fleischmsn wrote to him concerning the so~called
Immunity agreement. I have not received that letter.
I would hope that was just inadvertent on
Mr. Stovitz's part, and he has not brought us the letter.
He said he was going up to his office and he
would bring it back in ten or fifteen minutes. I still
don't have it, so I make a motion to get that lettex, your
Honor, which he represénted to me that he would bring,
and as I say, I still don't have it. ‘ N
THE COURT: Let's hear from the People on the motion. -
MR. HUGHES: I would join fhat motion, your Honor,
the motion for mistrial. | o o

_MR. SHINN: Join id the motion, your Horoxr. N

MR. FITZGERALD: I would also join with some explana- ‘
tion, but I will defer to the prosecution if they wish to
answer the bagic thrust of Mr. Kamarek's position.

MR, STOVITZ: Fixst of all, to answer the last
remark which has nothing to do with the motion for
mistridl, I did search for that letter, Mr., Kanarek, and
1 found the letter was delivered to the office of Mr.
Bugliosi. |

I asked Mr. Bugliosi for the letter on Friday.
He gearched. We camnot come up with it, but I am certain
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that Mz. Younger has a letter im his files and I will ask

- his gecretary to go to that,

Because I have been told a copy and an
originsal ;cas sent to our office, we should be able to
find one of those. '

~ Asg far as the motion for mistrial is concerned,
youxr Honor, without using any of the vindictiveness of
Mr. Kanarek, we oppose the motion for mistrial.

As far as the request for immumnity is con-
cerned, the matter was brought up at the very beginning
of Mrs. Kasablan's testimony; the matter was brought up
in the middle of her testimomy; the matter was again
brought up on Friday by all counsel for the defense, and
becauge of that we felt that we should petition the |
Court for this immnity. ' |

However, it was not our intention that when
Linda Kasabian took this witness stand, that unless she
invoked the privilege against self-incrimination would
we seek formal ifmmunity in this trial, becauge we feel,
No. 1, that fox the safety of Linda Kasabidn it would be
best for her to stay in custody.

| " However, we feel that there is going ta be.
another trial; we hope thdat sometime this month Mr.
Watson will be returning from Texas and we will be
able to comply with 1324 and 1099 and fulfill our agree-

~ ment with her attorneys ‘when Mr. Watson comes to trial.

1 %
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However, counsel requested the Court fo.r usy
to use the common expression, to fish or cut bait, and
we decided to cut bait, so thereforé we prepared a
petition for immmity.

The peti'tion‘ for fmmmnity encompagses both

1324 and 1099; it encompasses 1324, or uses the language

that the Court may require the witness to answer all
qgestiﬂoné that are pertiﬁent and material to the issues,
and it sets forth the penalties of perjury - and penalties
for contempt for fallure to comply with the Court's order,
once immunity hes been granted.

1084 is also applicable. It says any time
before the exhaustion of the People's case, the People
may call a defendant to the witness 8 tand and thereby
ask the Court to dismiss agaimst that' defendant.

Now, ‘there have been cases in the past whereby
the Pepple have sat idly by, keeping a defendant ag & .
co~defendant at ¢ounsél table, depz:iving defendants of
their fair amount of peremptory challenges, making it
appear to the jury that the defendant is a cb-defendmﬁ 5
and then at the last moment dismissing. e BEy

We did not do that in this case by \;irtue |
of the fact of Mrs., Kasablan's attorney asking for a
continuance., |

She was separated from the defendants by more
or less operation of law. Her trial setting Is set o

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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sometime in August I believe.

We believe that the petition that we have set

£orth with your Honor shows that we have full faith and
" |eredit in this witneas's testimony.

We believe whether or not sghe is giiren fmamity

or not given immunity she will tell the truth. She will
tell the truth whether she is kept in custody for the rest

| of her 1ife, or she will tell the truth if she is released
todéy.

- That is what we believe this witness will do.
We believe the witness demonstrated to this court, and will
continue to demonstrate to the court that she will contirue

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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ment.

We have presented & petition for immunity

' becauseé that im what we thought the defendants wanted us
| to do, &0 she would be an unfetterad witness, and therefore

she would be able to, if she wanted to say, "Everything
T fve said was a lie," or, "Evexrything I, sad.d‘was the

truth,” or she will just continue on testifying in a

truthful mannex as she has in the past.

We belieéve our petition for immunity should be
conéidered by the Court.

If your Honor sgeag fit not tp act, it will not
in any way affect our chancesg in this case. The defense

can fully argue this issue to the jury.

They can argue it with all the vindictiveners

= and vengeance they want.

They can accuse of whatever ulterior motives
they wish.
This is a propsr argument being : bhad : to
the jury and not to this Court. ‘
MR. KANAREK: If I may, your Honor, counsel evidently
has not read the cases, because the cases maks the point
that he cannot argue, he canhot make this a part of argu-

w

He cannot argue the truthfulness of this witness.

1 That is the reason -~ that ie one of the reasons that 1099,

your Honor, must be applied.

I an sure counsel is inadvextently misgleading

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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the court, but the only clause he referg to is the part
before the defendé.nts entexr their case.

- obvigusly, your Honor, it is before the
defendants enter their case when they are putting on
evidence, the p:osaégti»oq dpea' not put on e{rtidéme ; he

{forgets the other part c;f that code section, the pazt of
{the cpde section that says that the witness must be _
f,call'ed, and the cases are absplutely uniform that the

witness must bhe called before the vase starts, as to the

lwitness.

Now, the witness here is a witness vho was

|called to the witness stand before the discharge occurred.

TEE COURT: You are talking about 1324.
MR, 'IGRAREKé. I am talking about 1099, your Honor.
THE COURT: I don't consider 1099 to be anything

:more than a perxmissive statute. It is an aritirely different
tstatute from 1344. '

MR. KANAREK: But 1099 does provide, I believe it has

something to that effect.
So the immunity is there, if it is applicable.
But they have waited too late. That is why we

o |Yequested this of the Court before the trial mtarted.

We pleaded with tha Court before the trial

THE COURT: Well, as I indicated to you Friday in

CieloDrive.comARCHIVES
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. chambers, Mr. Kanarek, along with the other attorneys, I

- all probability she has immunity as a matter of law
regardless of what the People do.

believe that where a Witness testifies under the
¢ircumstances that Mrd. Kasablan has in this case, that in

-"‘ MR, KANAREK: But as far as the defendants go, the
impoz;tuhf thing ig not Mrs. Rasabianlg inmunity.

' mmi: is important is her state of mind as she
testifies. from the. witness stand, }}ér state. oé mind as she
tegtified up to th;ts point has been wif:hoxit any kind of a
regtraint except to obey the dictates of the prosecution.

THE COURT: The People have presented a petition for
immunity and I bave sighed the oxder this morning.
| MR. RANAREK: I haven't even seen it, yow Honors

THE COQURT: Nevcxthaléss I have signed it.

You were apprised of it on Friday.

MR. KANAREK: No, your Honor indicated that the
language -- ! | 4

THE COURT: Well, you will szee it, Mr. Kanarek, ‘and o
am telling you now it has been prasented and it has'baen '
signed. The motion for mistrial is denied.

MR. KANMAREK: May I allege that your Honor acting on
this without allowing us to see it is a violation of notice?
THE COURT: All right. TIet's call down the jury.

MR, STOVITZ: May the record show that Mr'. Kanarek
came into court at a quarter to 10:00 this morning. |
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At that time he handed me the written motion
for mistrial,

At that time I did not have an opportunity to
give him this motion.
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| e Kanarek,

(Members of the jury enter t;fle jury box. The

- following proceedings were had in'open court in the presence
| and hearing of the jury, all defendants and all counsel
. being present.) ' ' ‘ .

THE COURT: All parties, coungel and juzors axe
Present. : : S -7

You may proceed with your cross-examination,

LINDA KASABIAN,
a witness called by and on behalf of the People, having been

| previously duly sworn, resumed the stand, was examined
| and testified further as follows: h

FURTHER CROSS EXAMINATION

i BY HR. R'ANAREKZ

Q Mrs. Kasabian, you stated last Friday tﬁat '
you thought that Mxr. Fitzgerald was dishonest; that is why
you have hot spoken to him,

In what way do you feel Mr, Fitzgerald is

| dishonest?

MR. BUGLIOSI: VYour Honoxr; we object £0 this line of

| questioning on the rationale it is irrelevant to the
Lcl_:arges in this case. |

THE COURT: Sustained.
MR. KANAREK: It goes to this witness's state of mind,
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your Honor.

_BY MR. KANAREK:

o | any papers?

o | this morning, but I did not read them.

| THE COURT: Sustained.
| BY MR. KANAREK:

| Q - Why do you feel that Mr, Fitzgerald iz dis~
honesgt?

MR. BUGLIOSI: Same objection, your Honor.
THE COURT: Sustained. '

« ‘ - l o
Q Mrs. Kasabian, ‘over the weekend have you signed

A No.

Q You have signed no paper? o

A No. - A L
MR. KANAREK: Your Hoﬁor, may we. apérbich the 'bm;:h |
‘then?

THE GOURT: I see no necessity for it, Mr. Kanarek,

Q Well, Mrsg. Kasabian, have you seen any
Immunity papers? |
' A Yes, I have.
[] What imminity papers have you séen?
A I saw immmity papers Frﬁay and I sawy them

Q I see. Now, were the immunity papers that you

CieloDrive.comARCHIVES
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| morming? -
morning's paperss |

{ state of mind in éonnection with any immmity that you
| mey have, Mrg. Kasablan?

14 |

2 |

A I don't know because I did not read t;h:_t.s,

Q You did not read them., Well, what is your

A I don't undexrstand,
Q You don't know whét "{mounity" means?
A I don't understand what you are asking me.
Q  Well, what is your state of mind? What do
you think your immmity is?
I don't know. I don't understand,
Do you know what immunity 1s?
Yes, I think I do. -
what do you l:hinkimmmity 187
That I wm't be pxosecuted'inﬁh‘is cdse.

o B )
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Q

murder and one count of conapiracy?

A
Q

| immunity. up until last Friday?

A

Q
i
 had? I will withdraw that, -

i .interrogatea by Mr. Bugliosi?

A
Q

{ duvestions about immunity?

A
Q

A
Q
A
Q

spoken, Mrs, Kasabian?

A

Q
A
Q
A

And you won't be prosecutad for seven counts of

Yag.

‘What was your state of mind as to your

I don 't understand.
What kind of :I;nuunity did you think thai: you

You mmnber on direct examination you were

Yox.
And you remenmbex Mr. Bugliiosi asking you

I can't remember at the moment.
You don ft remember Mr. Bugliosi agking you,

I can't remember it at the moment.
You don 't remember any such interrogation?
No. ‘

Well, over the weekerd, with whom have you

Nobody .

You spoke with nobody at all?

NO.«

You didn't speak with your lawyera?
No.
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2L}

You didn't speak with Mr. Bugliosi?
No.

Oxr Mr. Stovitz?

No.

Now, where are you now living?

In the infirmary, the jail.

The jail?

> O B O P O P O

Yes.

Q Iz it your understanding that you will be ’

w0 | leaving the jail?

A I guees so. I am not really sure.

Q What is your understanding as to when you will

- be leaving the jall?

A I don't know.
‘MR, BUGLIOSI: Irrelavant.
" MR. KANAREK: It ’goas to har state of mind, your
Honox, . |
THE COIJR'L': overruled. You may answer.

. THE WITNESS: I don '1: lmow. .

mamzxa Q Do you t;hink thai: you are going to
ba leaving the jail :l.n the mxt day oxr go?

A X guags 80.

Q I see. ‘

And youae leaving the jail the next day or

5o because of the order that the Court signed? Is that
your gtate of mind?

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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A I guess S0, yes.

Q Because now you are no longer a defendant in

this case and you can come and go as you please?

A I guess S0.

Q You guess 8o, or do you know so?

A I know so.

Q You ktow so; that is for sure?

A Yes. ‘

Q So you will be leaving the County Jail?

A Yes.

Q So, your state of mind is such that you are now

completely discharged of seven counts of murder; you are
discharged of thoge counts and also the conbpiracy count;
ig that right?

xA Yep.

Q Directing your attention to this state of mind
that you have, how did youet thig state of mind if you

' MR. BUGLIOSI: Argumentative, your Honor.

THE COURT: oOverruled.

“ You may answer.

THE WITNESS: What wag your guestion?

MR, KANAREK: Q Well, Mrs., Rasablan, you have
stated that your state of mind now is that You ave going
to be leaving the jail maybe even today: right?

A - I guess so, . B

1
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iz

Q  * You mean you know so?

7
i

‘A - Well, I don 't know if I am going to leave
tcda.y or tomérrow, or whatever. ]I dom 't know.

Q And you don % care?

A spi: ,partié:uiazzly',.no.‘

Q You feel that you sort of have a migsion to
pexform now; xnight? o

MR. STOVITZ: That ig objected to as argumentative.
THE COURT: Sustained.

Q BY MR. KANAREK: Well, then, you tell us that

- you didn 't speak to anybody over the weekend. How did you

get this information that you are now going to be leaving
the jajil?

A I believe I heard the Court say this morning
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4a-1 . Q So, you are going to leave the jail, as far
| a&s your mind is concerned, because of what the Judge said
- this morning?

i A Yes. ‘
s Q Now, Mrs. Kasabian, how far is it from the
. K ¢ | top of the hill to the bottom of that hill at the Tate
| ., | residence? -
I A I don't lkmow, |
o 1 MR. KANAREK: Your Honor, I make a motion that we

* 10 | have proceedings at the Tate residence; that we adjourn
u | these proceedings and go to the Tate residence and take
» | evidence, your Honor.

1 MR. STOVITZ: Your Honoéyr, thisg is a motion that |
' 5 1 should definitely be made outgide of the presence of the :
s | Jury. ‘ ‘
. MR. KANAREK: I see no reason for that, your Honor.
.| THE COURT: The motion is denied.
. : . Let's proceed.
- | MR, KANAREK: May I approach the bench, your Honor?
. . THE COURT: All right. |
,;,1 | MR. STOVITZ: May we all approach the bench on this

JL‘*

5 [ issue, your Honor? _
THE COURT: Very well, T

{F

o | ~ (Whereupon counsel approach the bench and the | ‘
. o5 | following proceedings occur at the bepch qutside of the .
R hearing of the jury:) '
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ba=2 : MR, STOVITZ: The reason that I asked to approach
_ , the bench, your Honor, is that this {s & matter that we,
. ' Mr, Bugliosi and I, were considering, but we feel that
| thiz is an improper time.
It takes a great deal of trouble and effort
| to.ga. We understand that arrangements mld have to be

made for the defendants and all the jurors #nd court
 personnel; and therefore, we did want to talk about it
- at a time when it would be convenient for éveryone to
5 1 Y'expresa their opin;t.oné on ite

We are not opposed to going to the Tate resi-

dence, It is just that it is somethinig that should be
taken up outside of the presence of the jury and not

11
CI12

. 11 .
N 4 | be made at the frivolous drop of a hat as counsel made it.

MR, KANAREK: It was unot frivolous.

THE COURY: With respect to thisg witnegs or just a
view of the scene? |

‘MR. STOVITZ: We feel that after the police c;ffieérs
testify and they teatify to where the particular bodies
| were found. At that time.

15
16 -
1w
1B |

19

& 20 ’ .
o THE COURT: Just a view of the premises itself? 4
FRe '22 : MR. STOVITZ: There should be a view of the premises,

"yes. ‘There may be some probative value to go there, to

Wt

23 _

o | show the length and distances that are not shown by a

. ‘ ,; | dlepram as easily as it 1s by actually seeing the locationm.
2; ’ THE COURT: The diagyam and the photographs seem

%
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| perfectly clear to me. ¥ cm‘t imagine why a view of

the premises would be required in this case. ’

9

At any rate, I understood your motion vas tbnt
you wanted to adjourn now and g0 eut there f,or thg. purpose

{ of what, Mr, Kanarek, examining this witness on the scene?

MR. KANAREK: Yes, your Honor, because this ﬁitnesa '

' 1s not being candid with the Court, and there are physical

objects.
'THE COURT: Not being candid with the Court? What
do yOu»man?
MR, KANAREK: Well, she ig not telling the txuth,
in my view, from what I can ascertain from these pictures,
from what I can ascertain frqm the diagram,
Now, the point is this, your Homor: Mr.
Altabelli, Rudy Altabelli, has the place completely ‘sealed'
off. 1t would require & court order for ug to get in
there, i believe. '
That is a falr statement that that is the case,
your Honor. ' .
I myself have been umsuccesgful in any attempt
to get on those premises to view the actual home itself

I think Mr. Fitzgerald hdad & similar ekperiencm
MR. FITZGERALD: We have been unsuccessful.
MR, BUGLIOSI:; Did you use that phone number I gave
you? '
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MK, STOVITZ: The distance £rom the bottom of the
hill to the house, you don't have to go to Altabelli's
residence for that.

.’,
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4B-1 g | M. KANAREK: What I am saying, in oxder to orient
‘ , | this witness'! testimony with the physical setup, it is
| 3 | necessary that she be at the scene. ‘
e | THE COURT: I don’t see that at all. I think this
5 | ig a relatively iimple rfxatter of orientation. You have a
s ¢ | good diégrﬁm. you have got good photographs, and there is
| " 16 @ifficulty. about it at all. |
"t g % see x;,o necessﬁy whatever for going out
g | there. - |
0 ] MR. KANAREK: Well, you:'." Honox, & ¥air trial for

a1 | Mr. Manson requires that we go out there,

12 , THE COURT: The motlon will be denled.
_ 13 Iet!s proceed, gentlemen.
@ w | MR. HUGHES: Join in the motion.
15 | {Whereupon, all counsel return to their

16 | ¥espective places at coungel table and the following
17 | Proceedinge occur in open court within the presence and
s | heaxing of the jury:)

5 | MR, KANAREK: Q Mrs. Kasabian, would you step
. i over to thim diagram, please? .
. (The witness leaves the witness stand and
o 22 ‘ - approaches the diagram.),
a | MR. mxz May we have a pointer, your Honor?
2 . (A pointer is handed to Mr. Kanarek,)
| ‘ . MR. KANAREK: Now, would you take that pointer,

5 ‘ please, Mre. Kasabian.,
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Q Now, would you show us; Mre. Kasabian, where

you we:;a‘%:ﬁen you gave & knife to someone who came out of

- | the house after you had seen a man killed, shot four times?

THE WITNESS: Right about in here. (Indicating)
: , j
MR.: STOVITZ: - May the record show that the witness

s pointed to People's Exhibit 8 and an area near a fence

where it says "100 feet.,"
| I that mrq' "froated," Counsel?

MR. KANAREK: There is the word "fromted,”

MR. STOVITZ; It was about a quarter of an inch from
there that she pointed; is that right?

MR, KANAREK: ‘hat!s right,

THE COURT: ILetl!s have the witness mark it K-1.

MR. STOVITZ: Very well. X-1.

{The witness marks.)

MR. KANAREK: R Now, after you gave that knife

to somsone, Mrs. Xasabian -~ I will withdraw that,
At the tima you gave that knife to someone,
did you have a conversation with that pexson?
| MR. SHINN: Your Honoxr, I am going to object to

that question, yow Honor.

THE CQURT: What isg the ground for your objection? |

MR. SHINN: on thé ground that the answer will probabl)
be a self-serving angwar. '

| MR. STOVITZ: I think the question can be answered

with a yes or no, It dogsh 't gay with whom she had the
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MR. SHINN: I think the next duestion 1eadingﬁ up to
that will be to whom she talked.
' on behalf of Defendant Susan Atkins, I will
object s
THE COURT: The question can be answered yes or no.
What was the answex? '
THE WITNESS: What wag the question?
MR . KANAREK: Mayvii: be read?
THE COURT: Read the quastion. .
| ('The recm;d was read by 'tha ‘repor‘ter.)
JTHE WITNRSS: Yes.
MR. KANAREK: @& Now, what was said by you?
And what was said by thig pergon? .
‘ A Katie agked me for my knife, and I gave it
to her. And she told me to stay t:he,reuan& listen for

"sounds.

Q.  And listen for what?
A Sounds . '
Q@  nisten for sounde?
A ‘ Yes.
THE COURT: Just a moment, Read the answer,
(The record was read by the xeporter.)
Q BY MR. KANAREK: And what did you think you
were listening for ’sounds4 fox? ' ‘

MR. BUGLIOSI: Assumes a fact not in evidence, your
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Honox, that she did ilsten for sounds.

THE COURT: Sustaimed, - . . S
MR, KANAREK 3 Q wha.t went. thrgugh youx mina as

' to why you were told by th:Ls person’to listen for sounds?

MR. BUGLIOSI: Calls for a tonclugion. -

HR. PITZGERALD: - Objection, your Houg , a% vague,
immatexial and irrelevant, | |

THE COURT: Sustained.

MR WK: Q When you did, a:Eter you gave

‘her the knife, Mrs. Kasabian, d41d you subsequently haa.;:;

any sbunas?

A - Aftex?
Q. yes.

A» ,Yﬁs: -

CieloDrive.cOmMARCHIVES




I

be-1 1 . MR. STQVITZ: May we, your Honor, if coumsel is

: . all through with the diagram -~
® L MR, KANAREK: No, I am not all through with the
., | diagram, your Honor. |
- MR, STOVITZ: Okay., I am sorry for the interruption.
5 5 "It was how long after" you were starting to
. | ask. ‘ '
s | BY MR. RANAREK:
o Q How long after, Mrs; Kasabian, did you hear

.  any sounds?

i - A I don't remember the time. It didn't seem

12 | too long after. |

‘ - . Q@  Could you speak up? .

.’ ' | A Didn't 1?7 I can !;e.'ar' myself coming back.

| s| @  Paxdom? Lo
A I can hear it coming back, so~‘1.' think I was

-

6 | .
7 | talking loud.

s |  MR. SIOVITZ: Are any of the jurors heving difficulty . |
» | hearing? | S
2 | 2 | MR. KANAREK: Q Now, from where did you hear
. - 5 | the sounds that you heard after you gave this person the
o o2 | knife, having seen someone killed?
v 2 MR. STOVITZ: Just a moment. That assumes a fact
o | mot in evidence, or rathexr arguing with the witness that
. 25 the knife was given after the shooting.
% | THE COURT: Sustained.
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4e-2 1 -MR. KANAREK: Well, I think the evidence is clear,
. g | your Honor., She says the knife was given after the
. s | shooting. : L
e | | THE COURT: The objection is sustained.
. | BY MR, RANAREK: '
s . % ,{ Q Well, Mrs. Kasabian, did you give this knife
' ;| to someone that came out of the house after the shooting?
g " | A The shooting that took place at the cax?
9 | Yes. | ,
0 . Q Did any other shooting teke place that night?
" A Not that I heard. |
12 Q Then my question is: Did you give the knife
k B | to someone after you witnegged four bulletsg shot into
® 14 | Someone in the automobile?
5 | A Yes. _
1; Q Aﬁd directing your attention to your state of |

i | mind, what did you think was the purpose that that knife
ig | wasg going to be used for?

19 | MR, BUGLIOSI: Calls for a ’co;zcluéii;n, your Honor.
o 2. THE COURT: Sustained. | '
. 21 | BY MR. KANAREK: o . -
° T 22 Q What was your reason for giving the lmife, ‘
% = | Mrs. Kasabian? ‘
2 | A Katie asked for it. _
. | % | Q And were you under the influence of Katle?
2%. A No.
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Q  Paxdn?
A No. | '

Q@  Directing your attention at that time, your .
| purpose was to give her the knife in order to accomplish
| the migsion that you were there for; is that right? '

A I don't understand.

Q Pardon?

A I ‘d:ldn’ t understand you.

Q You don't understand the questiom?

4 No.

Q There is mo question that you gave Katie the

knife; 1s that right?
A Yes.
Q And you gave Katie the knife in order to help

~ accomplish the reason that you came to the Tate residence;

is that right?

A I don't know.

Q - You don't know why you gave it to hex?

A I just gave it to her because she asked for
it. A '

Q And she was your friend, and you and she weie
thére to go creepy-crawlingj is that 'righﬁ? |

MR. BUGLIOSI: It calls for a conclusion as to why
Katie Krenwinkel wag there, your Honor.

THE COURT: Sustained. -

MR. KANAREK: Well, you were there to go creepy-crawlirg!
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14

' THE WITNESS: Yes.
BY MR. KANAREK:

Q And you gave her the knife -« the reason for
glving her the knife was to help the c;ggp&-crawl mission;
is that correct? . S

A At that point'I wasn't sure of what was
really hdppening. - ' J o S : .,

Q You weren' t sure of what wa.s.‘ r:eaily‘haﬁpeﬁing'?' ’

A Yes. SRR o
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Q what did you think was—happanihg?
A I dontt know. I don't know 1f I even thought

! at that point.

Q You mean you were in shock?
A Yes. L
Q I see, But you don}_’t'hava any difficulty

remanbering?
A No. I can r.‘amher .
Q rardon? R

A I remember. : 1 4
MR, STOVITZ: Your Honox, it is tow Bix minutes ‘since
my last interruption. IiIf we are still naaded at the
diagram, I have no objeation to waiting, but it is much

more comfortable 1f we do this at ths witness stand.

MR, KANAREX: I have a lot of questioning to do at
the diagram. I prefer to do it at the Tate residence, but

pince all Vour Honor is allowing is the diagram, I havé to

use the diagram. :

MR. STOVITZ: May I suggest, then‘, Counsel; that you
get on with the questions dealing with the diagram so we
can proceed.

| PHE COURT: ILet's proceed, Mr. Kanarek.

MR, KANAREK: That is what I am trying to do.

THE COURT: Do you have some guestions regarding the
d’iagram?-

MR. KANAREK: Yes, youxr HONoX.
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THE COURT: Ask them so the witness may resume the
witnes s tand. |

MR. KANAREK: Q Now, how far away, Mrs. Kagabian,
how far dway were you from the front door when you gave the
knife to Katle?

A Well, as I pointed out before, right here.
{Indicating) 8o, wherever the front door is.

Q Where is the front dooxr on that dia;;ram?

A Right here. |

MR. STOVITZ: May the méoxd- indicate that she
pointed to a xoom marked "_Eni:ry"' on Peoplaig Bxhib.tt 8,
your Honor. ’ ‘ .

Is that a fair statement, Counsel? |

THR WITNESS: Do youwant me to mark it?

MR. KANAREK: In that general axea. That is a fair
statemsnt, youxr Honor. '

MR. STOVITZ: Thank you.

MR. KANAREK: Would you mark that K-2?

Is that permissible, your Honor?

THE COURT: Yes, it is.

MR. BUGLIOSI: What does K-2 stand for, Mr. Kanarek?

MR. KAMAREK: Ask Mrs. Kagabian.

MR. BUGLIOSI: VYou were the one that asgsked for it.

MR. STOVITZ: I think the record shows that it stands
for the front door. -

MR. BUGLIOSI: K~27
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MR.STOVITZ: Yes.
THE COURT: Hold the microphone horizontally and

| #peak directly into the end of it, please, Mrs. Kasabian,

MR. BUGLIOSI: I8 there a stipulation that k=2 sgtands

| fox the Eront dcor or represents the front door?

THE COURT: What question is that an answer to,

| Mr. Kanarek?

MR, KANAREK: I beliave I asked her to mark K-2 as

| to where the front door was.

THE COURT: All right.
MR. KANAREX: Q Now, Mrs. Kasablan,; at some time

| ¥You approached that front door: iz that correct?

A I started down the walkway. I never made it to

| the - front door.

Q But you were approaching the front door; is that
correct?

a Yes.
Q And is it a fair statement, Mrs. Kasabian, .

When you were walking == directing your

wers walking down the walkway =< wag it your intent to go

lingide the housea? ’

A I guessso. I don't know.
Q You don 't know foz'( sure? '
A No. -
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- Q Can you yreflect upon that for a moment and tell
us? ‘ |

A I just remember now running towards the house
and stopping short.
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Q And your idea, .your purpose was to go inside

| the house, isn't that correct?

A I guess go; I don't know. I don't know if I
intended to go im the house. ‘
I intended to make it stop.
0, You intended what?
- A I int:ended to make it stop. I wanted it to

| stop screaming.

Q You wanted it, the screaming, to stop?

A Yes.

Q The screaming was annoy;tng you‘

‘MR, BUGLIOSI: Argtmentative, your Homor.

THE COURT: Sustained. ’
BY MR. KANAREK:
Q Now, was the screaming smmoying you,. Mrs.
Kagabian? , ' T

A I don't understand what yoir mean "annoying" me. .

Q You were hearing screams here. Were the

| screams annoying you?

A I still don't understand.

Q - That question is not clear to you?

A No.

Q Do you know what the word ammoying means?
A Bother. |

Q Yes.

A

Would you repeat your question.
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16 |

Q
A Yes. ,
| Q And was the screaming that you heard, was it
- annoying you?
A I guess so, ye}l.
Q ‘It wasg bothering you to hedr those screams?
A Yes,
Q Is that correct?
A Yes.
R And so your intent was to go inside the house,

A

enter:lng my head.

]

: | to the door there was someons &t the door, is that right?
5|

A
Q
A

Q
| area of the doorway?

A
Q

~there was a person standing there?:
A

Q
A

Do you kncw what t:he word annoy means?

I guess 80, 1 don't remember that thought
And when you came to the door, when you came

I did not go to the door,

Pardon? ,

I did not go to the door.

Well, you came close to the doorway,; to the

Yes., -

And when you got to the area of the doox:way

Yes,
Is that right?

Yes.
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Q And this person appeared to you -~ that person

| was alive, is that correct?

A Yes,
Q That person was breathing?
A Yes,
fa} #nd did that person appear to be wounded to
| you?
| A Yes,
" Q@  In what way was that person wounded?

MR, STOVITZ: Your Honor, again I would like to call

| attentlon to the fact that for none o0f these questions do
'we have to be present at the board.

' These questions tould have been properly
asked, and they were asked at the witness stand three

; days ago.

I oﬁject to remaining here at the blackboard
i1f it is not necessary.
MR, KANAREK: If your Honor wishes we can go back
énd forth. I am trying to do this as expeditiously as

| possible, your Honor.

. MR. STOVITZ: T don't think so, your Homor.
THE COURT: If you have any questions regarding

the diagram, Mr. Kanarek, let's get to them.

The witness may then resume the witness
gtand. ‘
MR. KANAREK: | ngl; your Honor, L hgve- to integrate
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the guestion -~
THE GOURT: All right, ‘ . Bl
- MR. KANAREK: There has to be continuity.
BY MR. KANAREK:
Q Now, you say this person standing at the

. door.

Did you say the person appeared to be wounded?
A fes. ' "
Q And would you tell us where? Would you tell
us in what way the person appeared to be wourided?
~A He had blood on hig face.
Q And you have seen blood before in your 1life,
ig that correct?
A Yes.,
Q@  And the person was standing up, right?
A Yes,
Q He was standing on his two feet?
A He was leaning against a pole.

I see, #nd was there anyone other than you ~-

- let me withdraw that.

.How close were you to this person?
I don't know; not very.

How many feet?

I can't relate it in feet.

How f&r.away with respect to ~-

> o P o B

Maybe from here to where my attorneys sre,
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E |

about that far. o

Q The distance betwa,eé yourself and your
attorneys? : | |

MR. STOVITZ: Stipulaté to bei.ng between 12 and 18
feet, Counsel, oxr do you think it ig more than that:?

MR. KANAREK: That seems_rea:smable.-, your Honor. :

BY MR. KANAREK:

Q Would you put & mark on ﬂtha diagzém :e.ts ;co:
where the pefaon was that you saw, the person with the

_blood on hig face. -

(Witness complies.) _
A He was leaning againat “the pole. There‘ is
nothing here to indicate a pole. '
Q Well, you draw a eircle.
MR. KANAREK: May she d?aﬁ a ¢ircle, your Honof,

and pay we label that "Pole”?

THE COURT: Very well.
THE WITNESS: Right there.
BY MR. KANAREK:
] Would you draw a&n arrow from that,
MR. STOVITZ: Your Honor, if the Court would supply

us vith a red Crayon I think it would show up a lot

better than the blue pen she is using, because the diagram
18 drawn mostly in blue.
May we gubstitute & red Craym here, Counsel?
KANAREK. No problem,
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"Pole"?

2%

(Red Crayori supplied to the witness,)

' BY MR. KANAREK:

Q And the person -~ could you 1i{ft that up

| (veferring to mierophone) -- would you write the word
‘M, or the letter M -~ that was the man at the pole, is

that corxrect?
A Yes. '
Q Would you put the letter "M" under the word

MR. BUGLIOSI: There is céxtfusi:bﬁ here; your’ Honor'.
Are you saying the min 1s where you have

MR. KANAREK: 1If he has an objection to the: t;ugsi::tpn.
he can ‘-agdress the Court, if he doesg, your Honor. |

MR. BUGLIOSI: There is an obvioys -~ there is an
obvious confusion here, and I think if is precipitated

. by his line of questioning.

THE GOURT: I suggest you complete this questioning
at the diagram very shortly. We have foo many techmical

problemg testifying over there.
1t cannot be seen, for one thing, by the jury

"~ MRy KANAREii: That 1g why I was asking we go to
the Tate residence, your Honor.

. THE COURT: All right, sir, get on with your
exami;atiqn. |
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- MR, KANAREK: Your Homox, may I have the pictures

. of the Tate residéuce, gince your Honor says -«

MR, BUGLIOSI: Befors we go any furtber, your Hosor; |

| I think there should be some clarification as to the markings

she made on People's 8 here,
THE COURT: Let the witness identify it. '
MR, KANAREK: Mr, Bugliosi will be able to interrogate,'

. your Honor.

THE COURT: I want you to identify it first, Mr.

{ Kanarxek, since your question called for the mark, -

MR, KANAREK: Yes.
THE COURT: What is 1t?
- MR. KANAREK: The " s your Honor? The "M is

person st:anding next to the pole that she ‘has d:rawn on
the diagram, or where she has indicatgd the circle as the
pole. : RN
 MR. BUGLIOSI: I would ask Mr. Kanarek to ask he:r if
the "M" here stands for a man next to where she has

It is cmpletely ambiguous.
MR. KANAREK: ‘Theéen he can object to the question if

o3 { 1t is ambiguous.

2 |
%5

2 |

THE COURT: All right, Mrs. Kasabian, resume the
witness stand.

Ladies and gentlemen, do pdt converge with
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| anyone nor form or express any opinion regarding the cage
| watil it is finally submitted to you, |

The court will recess for 15 minutes.
(RECBBS&)
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S5A=1 THE COURT: All partles, counsel and jurorxs are preaent;

. 9 | xou may proceed, Mr. Kanarek, 2
. ‘ S ¢ BY MR, MAI'!BKs ‘Mrs, Kasabian, when you saw
this man that was wounded, he Juat appearad to have blood

. | on his face? ' ‘ . : ;

A Yes.
X ; 6 b
- Q Right? ;

* : A YQS -

Q And you saw that ~- what’ did you do juét after
‘10 you saw him?
u A I stood there <~ I don't know how long it took,
- not very long, I guess, and he fall down -- and than Sadie

| . came ru.nnzl.n’gr out and wa had a conversation.
® . MR, KANAREX: I am asking what you did.

May that be stricken as not responsive?
THE WITMESS: I just stood there.

15 i
16 |
w | THE CQURT: Let’s hear the angwer. Read the answer.

iy | (Whereupori,, the reporter reads the answer as

@ 4 follows:
. » | | "A I stood there -- T don't kiow.
. i .how long it took, not vexy long, I guness, and
o 0 he fell down ~- and then Sadie came running
™ 2 out and we had a conversation.”
24 THE REPORTER: The witnegs then said, "I just
® = | stood there.")

o5 Q BY MR. KANAREK: And as you stood there and saw
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~ this man ‘wounded did any words come out of your mouth?

MR. SToVITZ: 'That has been asked and answered, your
Honoxr, on three occasions onh cxosg-examination, and I
gubmit that it is tedious at this time. . |

THE COURT: oOveriuled, you may -finsvifer.

THE WITNESS: No, ‘nothing came from my mouth .,

Q BY MR. KANAREK: - You said nothing, right? !

A vem. ' | S

MR. STOViTz: That is not what she sald. she said
nothing came from her mouth. | " _

on three pravious occasions she said ‘she did
say sométhing but not out loud.

THE COURT:  That ig not necessary, Mr. 'Sto\rit;z.,.

‘The jury will disregard that remark.
We have the angswexr. 1let's go to the next
guestion. | | |

Q BY MR. KANAREK: 80 in fact j{ou said nothing,
is that right, Mrs. Kasabian?

4 Yes.

Q No words came out of your mouth?

A Yes. |

Q and at this time as far as what you are relating

‘o us, it was perfectly clear in your mind, there is no
gquestion about what you are téll:;ng us nowy youx nind was

A_NOu
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Q Iz that right?

A Right.

Q And what you were doing at that time you were
doing of your own free will: you we:é not under anybody s

spell, ware you? ]
A Nos« - ‘
Q As you stood there on the lawn, or in the area

of the Tate residence?

A No '

Q ¥What do you mean by no?

A I was not under anybody's spell. ’ .

Q And directing your attention then to.your state. |
of mind and youi acting, doing things under anyons else ™ |
spell, is it a fair statement that é.t no time, at no time
that evening were you under anybody's spell?

MR, BUGLIOBI: ftcur Honor ==

G BY EIR;IQWAREK: Is that a fair statement,
Mrs. Kasabian? ‘
| MR. BUGLIOSI: I object on the gxund that “spell®
1B too ambiguous. ) )

THE COURT: Sustained.

Q BY MR. KANAREK: Well, do You know, Mrs. °
¥asabian, do you know the word "speil” am it was uged in

' the last question?

A Yes, I think so.
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Q Then, Mzs. Kasabian, looking at what
occurred that £irst night, is it a fair statement tpat you
were not under anybody?s spell? | .

MR. BUGLIOSI: o:bject again, your HONor .

 THE COURT: Sustained.

Q BY MR. KANAREK: You were acting, the first
night, is it a fair statement, you were acting fgeely and
voluntarily, on your own: is that correct?

MR. BUGLIOSI: I will object again. Freely and
vcluntarily what? That she had the physical capacity to

- move from Point A to Point B? Or wag she under anyone's

influence?
I don™ know what that language means.
THE COURT: Do you understand the question?
THE WITNESS: Not now I donl't.
THE COURT: Objection sustained. Reframe youx
question. |

Q BY MR. KANAREK: That evening, the First night,

that you did you did becausa you *wanted to. do what, in
fact, you did; is that correct‘z

A Yes, I guess So0. . _
Q Now, directing your attention to Mr. Watson. . -

. X8 it a fair statement, Mrs. Kasablan, that you, at no time, |
' saw or heard Mr. Manson give any specific ordexrs to
. Mr. Watson?
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A No.

Q Is that correct?

A Yes.

Q Just so we havé it clear. Did you ever saé

Mr. Mahson present with Mr. Watson at a time when Mr. Manson |
gave any orders or instructions to Mr. Watson? |
| MR. BUGLIOSI: I abject, your Honor, on the grounds
it is ambiguous. i'Whgt nj.ght‘_? The night of August the 9th
or the night of August the 10th?
MR. KANAREK: Any night, your Honox.
THE COURT: oOverruled.
You may answer.
THE WITNESS: Well, that night,
MR. KANAREK: Q Iam talking -=- pardon me, let me
withdraw that. I will withdraw the question.
Directing your attention to August the 9th and
Augyst the 10th, did you see Mr. Hunaon in the presence of
Mr. Wataon give Mr. Watson any 1nstructions?
A s this i:he iirrl: night?
Q Let's call it tbe first night amd the second !
night. ' o R
D:!.d you, at any time, aae Mr' Wa’gaon in the:
presence of Mr. Manson when Mr.’ Manson gave any imrxxztions 1
to Mr. Watson? -
A Yes.
Q You did?
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A Yes. .
'MR. KANAREK: Your Honor, may I approach the witness?

THE COURT: You may.

(Mr. Kanarek shows the document to Mr. Bugliosi
and Mr. Stovitz.)

MR. KAMAREK: Q Mrs. Kasabian, I show you a
plece of paper that appears to be handwritten. It apﬁears
to be a copy of a han&wré.htaﬁ rge. |

Does that appear to be your writing?

4 Yee. , :

Q@  Would you look at the first three lines at the
top of that page.

Did you write those lines?

A Yes.

Q pid fou write those lines since you have been
in custody? | i

A Yes.

Q@  Did you write: "I have looked back and remembey |
all that 1 have writtaen, and T can't rightlf recall any

A Yes. )

Q Did you write that?

A Yed, X d!;d. :

Q S0, you.came to ths Tate residence on :}Ou‘r own,
doing your own thing, so to speak. .

Do you I&xow that éxpre’skl:lon',; do'ix.xg your :o'm'

thing? ‘ ' | ‘

CieloDrive.cOmARCHIVES



6a~-1

10

1

12

3

TR
T
6 |
7 |
.18
19 |

2 1

B

26

AT —

6176

_correct? 4
A Yes, I guess 8O.
Q Pardon?
A Yes.

| that you saw and having witnegsed what you sew the first
-night, when you were out that night you were doing your

| want to 8o -~

2

Q And when yoii were there that night, y&u were
doing your own thing &s far as what you did; is that

Q And ou the éecond night, on the second night
whett you went out, after having seen everything on TV

own thing as far as you were eoncerned; is that correct?
A 1 didn't want to go.
Q Pardon?
A I didn't went to go the second might.
Q You didn't want to go?
A Right. ,
Q “But whether you wanted to go or you didn't

A _ I had no choice.
L SN

Q Pardon?

A I had np choice.
Q

A

Q

You had no choice?
Yes. '

The second ni.ght you were not doing your own

A No.
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You were forced to go?

‘i—i;t physically, no.
Wwere forced to g0 mmtaliy-?
"?Egﬁ_'z;ay. |

Q Aund you were forced to go mentdlly because
you were exhausted; is that right?

2 P8

A I don't understand.
Q Well, 'yc‘m‘ were forced to go mentally, What

| force, what mental force, was used upon you? .

A Charlie told me to do something, and you don't

{ tell Charlie no.
e -

Q  What is that?

A ﬁhar‘.tie told me to do something and you never
tell Charlie no, you do it..

Q You do 1t? B

A Yes.

L g remeTET ’
Q So, the first night you were completely on

4

 your own doing your own thing, without anybody telling

:; you what to do; is that right?

A Well, Cherlie told me to go with Tex, but I

5 | was still on my own more or less.

Q You were on your own the f£irst night?
More or less, yes. ,
The second night you weren't on your own?
No, not really.,

1 Bee.

O B o >
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| over you; 1s that correct?

, yes.

17.

And in your mind, on the second night, you

were there because of some strange force that was exerted

A If you want to call Charlie's force strange,
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hight?

{ Well, what about Tex's force?
A Tex didn't tell me to do anything that night.
Q Tex did not tell you to do anything that

A Uh“'hUha

Q Now, when you were under this force, the second

night, were you exhausted, were you iired?‘

4  Yes. _

Q I see, and would you tell ug your Btate of
mind, what was going on in your mind such that you were
go pliable that you did what Char1i§ told you to do?

MR, STOVITZ: That is objected to as ambiguous and

.'unintellisgible, your Honor.

THE COURT: Sustalned.

|BY MR, KANAREK:

Q Well, directing youx attention to the second
night, Mrs. Kasabian, you state that -- were you able to .
get out of the car on your own?

A Yes.
Q And were you able to walk around on your own?
A Yes.

Q. And were you able to find fhe place to place

1 the wallet in the lady's room on your own?

A No, I was givéen directions.
Q Pardon? |
A 1 was given directions.
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Q You were given directions?

A Yes,

Q But you were able to move in there and 1lift
the top of the toilet bowl and put the wallet in there?

A Yes.

Q You were able to do all that on your own?

A Yes.

Q So, asfir as your thinking was concerned, you

were under your own gteam, so to speak, is that ’ri"ght?

4  What do you mean -~ |

MR. BUGLIOSI: "Steam," your Igouor"~-

THE COURT: Sustained.

BY MR. KANAREK: .

Q _ Has any doctor ever told you you had any
mental illness, Mrs. Kasabian? .
[ i * - e —

A No.

i p——

Q Have you been to & doctor to determine whether |
T T —— —W

you had any mental illuness?
A No.

T — .

Q _So you don't know whether you have or not,

is that true? ‘
B A !;_Bd'ically I don't, but within wyself 1 know
I don't, R |
R Pardon?

A Medically I don't know if I would be

categorized as mental, but within my own self I don't

—.
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" feel that 1 am.

' LSD and the peyote and the smoking marijusna thousands

Q You don't feel that you are mentally 1117

A No.
Q You don't feel that you are?
A NOw

Q I mean, taking all these drugs and all the

of times; you don't feel you are mertally i11?

MR. BUGLIOSI: She never testified she smoked mari-
juana thousands of times.

MR. KANAREK: Counsel does not remember the record.
The record reveals that this witness has testified she's
taken marijuana thousands of times.

THE COURT: Let's proceed.

MR. EANAREK: May we have an answer to the question,
your Honor? .

THE COURT:; Do you understand the question?

THE WITNESS: I forgot it.

MR. KANAREK: May it be read?

THE COURT: You'd better reframe it, Mr. Kenarek.
BY MR. KANAREK: o

Q Do you feel, Mrs. Kagabian, directing your
attention to the LSD that you have taken, the hagh that you
have taken, peyote, smoked marijusna thousands of times,
you feel that none of this i any indication as far as you

are concerned that you have any mental illness?
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i2 |

A No.

Q@ - When you say no, exactly what do you mean?

A Idon't feel that it's made me ill, my Bmoking,
pot and tsking acid.

Q You mean it has not made you mentally 1117 |

A Right.

Q So then, directing your attention, Mrs. Kasabian,

to the second night --
Uh"‘hﬂhp

> O P

-~ were you mentally i1l on the second night?
No. '

Q@  And everything you did and thought on the second
night you did and thought on your own, right?

A No.

Q Well, did enybody else -- was there anybody
else inside your skull, so to spegk? B

A No, but yargaid when I did -~ well, when I was
taking lefts and rights, I didn't do it until someone
told me to.

Q When you took lefts and rights?

A When I was driving the car, yes.

Q But ag far as turning the wheel is concerned
and all of that, your mind told your hands, and your feet,
to move and do whatever was necessary to move the car?

A Yes.

Q Is that correct?
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A Yes.,
Q Now; are you under the domination of your
‘attarneys?

A Yes.

] And while you were in that automobile you did -
everything that you did on your own, by yourself?
Ag far as operating the automobile?
Yes.

A Yes.

O

Q Now, when your attorneys told you not to talk
to me, for ingtance, do you remember saying that your
attorney told you that?

MR. BUGLIQSI: Axgumentdtive, your Honor, calls for
a conclusion,
THE COURT: Sustained.
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Q. BY MR. FANAREK: Well, was that .=~ when you * .’ |
decided nok to talk to me, was that your wilrl'or' wag that
your attorney's will speaking? - | e

A He made a suggestion and then I agreed to it.

Q He made the suggestion? |

A Yes.

Q I sea, so that he spoke w,'!;th you:and suggested
that you don !t speak to me, and you 4id what he suggested?

A Yes. |

Q The same with Mr. Fltzgerald and Mx. Hughes and

Mz . Shinn?
A Yas.
Q Right? He suggested that?
A Yes .
Q Iz that correct?
A Yes.

MR. BUGLIOSI: Your Honor, for clarification
purposes, we are referring to an attorney. I think the

. record should indicate who this attorney is.

THE COURT: I think it should.

MR, KANAREK: Certainly, your Honor. ;

Q BY MR. KANAREK:; What aétorney xe you referring
to that suggested to you that you not sp‘d": with Mr, . " |
Fitzgexa ld, Mr. Hugheg, Mr. Shinn and myself?

A Both of my atiorneys, Mr. ®leischman and
Mr, Goldman,
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Q  From time to time they have told you this, is
that éorregt‘?

A Yes. ’

Q They have told you this on moré than one

occasion?
A Yes.
Q Told you thig on maybe more than ten occasions?
A I don 't know how many times. .
Q Maybe 20 occasions?
A I don !t know how many times.
Q Now, then, when you followed thim suggeﬁtion,

as far as your state of mind isochcerned, wexe you following -
the will of Mr. Goldman and Mr. Fleischman or wexe you

MR. Bmés_x: Ambiguous questions.‘

MR. STOVITZ: "Both"? 5

THE COURT: Sustained. |

G - BY MR. KANAREK: On the second night,
Mrs. Kasabian, the msecond night, directing your attention
to the thongs that you had on your person, Mrd. Kasabjian,
did you take those thongs and go into the La Bianca house,
Mrs. Kasabian?

A No, I did not.

Q How do you know my question until I finished

- o4t?

MR. STOVITZ: 7You dropped your voice, Counsel, the
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7a3 1 i record ig guite clear tr‘mt’ that was your question.
-_ 2 ;, : MR. KANAREK: I défy Mr. Stovitz to show how the
. 3 | record indicates I dropped my voicse.
& | MR. STOVITZ: Two normal persons thought you did.
"5 | THE CQURT: Enough colloquy, letl!s proceead, |
, 2 st . @ BY MR. KANAREK: When you ieft'the Tate

1) residence, Mrs. Kasabian, you had those thongs on your
s | rerson, right? | i | |
9 MR, STOVITZ: Now j'uat-a mor:ae‘nt, your Honor, this &
10 | another example - counsel says “on the gacond. night you _
n | leave the Tate residence," im this an a.ttampt £ confuse ‘the

12 | witness or ig this serious croz;-examimtion? , 4y § a8

" B MR. KANAREK: I8 counsal try:!.ng to cliue this witnéss
,. 14 } in? L ' .
15| MR. STOVITZ: No, I 'm nok trying to clue. I' 'm trying |
1 | %o gat truth in cross-examination. '

cw | MR. FITZGERALD: object ko Mr. Stovitz's questions.
s | They are tofally improper. ‘

19 THE COURT: Approach ‘the bench, Counsel.
x 0. | . (The following proceedings were had at the
. 5 | Bench out of the hearing of the jury:)
e 22 THE COURT: All right, now, Mr. Stovitz, youn are
E 23 | agking for this. You au:e agking for this colibquy. not

"o | that it justiffes what Mr. Kanarak ig saying in response,
. 23 | but you are inciting him to these responges, wh-.i.ch are
% | understandable in the heat of battle, when one counsel aa.ys
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something that incites another; then it triggers off a

.whole chain reaction of -~ I don't say any of it is justi-

fied, but the same@ rules apply to you as gpply to
Mr. Kanarek and all otler counsel. When you make remarks
1ike that in front of the jury, that are not legal
objactions oxr motions.
MR, STOVITZ: He mtarts off the second night, and

then he says in the Tate residence.

THE COURT: He is entitled to try to ~-

MR. STOVITZ: -= Ezick the witness? I don't think
8Os )

THE COURT: Not trick, but he is entitled to bring
oﬁf: any ilnhconsistercies that he can, ad the fact that he

That lg something you can bring out on rédi.‘rect.s
MR, STOVITZ: sSomething we can argue to, your Hénor.
THE COURT: Absolutely.
MR. STOVITZ: Thank you very much, your Honox.
THE COURT: All right, gentlemen, lat!s proceed.
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8~1 - | , ‘ (Whereupon, all counsel xeturn to their
| respective places at counsel table and the following
.‘ o : . Proceedings occur in open court within the pPresance and
hearing of the jury:)

THE chR!l‘: You may proceed,; Mr. Kanarek.

MR, KANAREK: Yes, your Honor. _
R { Q Mrs. Kasabian, directing &ouﬁ attention to the
z | thongs. At the Spahn Ranch were there many garments that
o | maa thongse

A | I don't understand. Garmentsg?

Q You don't know what & garment 1a?

10 }
| ' .
. A I know what a garment is. T don™ know what you |
Iz ,

are aakirlg ne,
i3 .

‘ u 1 Q May I have a momant, your Honor? |

: ' (Mr. Kanarek gets an exhibit from the clerk.)
MR. KANAREK: 9 I have here, Mrg. Rasabian,
- Exhibit No. 75; right? |
A Yes.

s |
16 ‘
17
1 | '

Q Do you call this a leather thong?
A Yesn. |

. R And this appears to be about the size of the
PR # | leather thong that you had on your person?
A T don't know. It u{aé ,’rolled up. I didn't un-
roll it, S o ‘

™

2 | , : : ' ? -
- Q Pardon? _ - - . : B

o -

A Xt was rolled up and I didn 't unroll it, #o I
26 . £ » : ., ‘ < E
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don 't know what size it was.
Q You say you didn 't unroll ;Lt?
A Yes. )

Q I am not asking you whether you unrollasd 1;:‘ \;/\L
Does this appear to be ';‘f.-.t:g:.
A I don't know.
Q  Iet's roll it. : .
Now, roliéd up, does it ‘appaar to be the
leather thong that you had on your person? -
| A w&;u. ves. |
Qe Khen you had this leather thong on your pereon,
you knew that you were :gczing out on 2 creepy crawl miksioni
is that correct?
MR. BUGLIOSL: I object, your Honor. What night is
he talking about again?
THE COURT: Sustained.
Q BY MR. KANAREK: Mrs,. Kasabian, on the second
night, Mms . Kasablan, you knew you were going out on a

- creepy crawl mission; is that correct?

A NO.

Q Pardon?

4  No.

Q That isn 't correct?
A Right,

Q on the second night, you had this, leather thong
A
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6 1

L
Q
thong?

4 MR, BUGLIOSI: Assumes a fact not in evidence, your
Honox, that she intended to do anything with it.
THE COURT: ovarruled.

THE WITHESS: I don't'kmow. It was handed to me and |
someona told me to kmap ‘4t in my pocket, and X did.

MR. KANAREK: Q Someone told you to lqaep.it" in
* your pockeh? ' ’, )
| 4 Yes.

Q Who told you?

A Charlie did.

Q Someone or Charlie?

A Charlie did.

Q Now it is Charlie?

MR. BUGLIOSIL: That is argumentative, your Honor.
THE COURT: oOverruled.

THE WITNRES: Yes.

MR. KANAREK: @ And you went to the house near the ‘
: I.'a.'Biancaa?

A

Q
A
Q

Yeg.

What did you intend to do with fhie leather

You may answer.

Yes.

Is that right?
We parked.
Pardon?
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L.a Blancas?

1. aﬁmoﬁg with this leather thong?

18

A -~ Excuse me. Would you say it again?
Q You went to the house adjacent to the

A No. I didn't go to any house.
Q °  Well, in any event, Mrs. Kasablan, did you
entex the 1a Bilanca house, Mrs. Kasabian, and tie up

A . No, I.did not. ,

You did not? Yoﬁr: nind is clear about that?
' I am very positive.’

paxdon? | ‘
” T am very positive.

You are very positive?

Yeg.

R I e
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8a-1 [} When did you first miss the leather thong;
.5 | Mrd, Kasablan?
. 3 A 1 don't know L1f I misged it. It mdy have been

4 in my pocket all night.

5 - I never paid attention to it. My attention

6 ~wms; never directed to it after it was given to me.

7 Q | I see. '

8 Now, on how many different oc¢casions have you,
9 while in the County Jail, written notes for Mr., Bugliosi?

10 A How many occasions?
1 | Q Yes.
2 | A I don't know. A few.
5 | Q Well, would you tell us on what dates you
‘ 14 wrote the notes for Mr. Bugliosi? |
5 | A I don't know.
16 Q Do you know how many sheets of paper, altogether+
i7 you wrote for Mr. Bugliosi?
N A I don't know the exact number, but quite a
19 | fews '
zo., Q And was this done #t thg suggestion of AyOur
2 | attorneys? T )
o 1 2 | MR. GOLDMAN: Objectlon, yéu‘r‘ ﬁonor. -Th:,fs ealls
r 23 for privileged commmicationg.
" om THE GOURT: Sustained.
@ | BY M. RANARK: - 1
% | Q Was this done at the suggestion of Mr. Bugliosi?
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A Yes.
Q But you don't know the total number of pages

~ that you wrote?

A No.
Q Now, after you saw this tall man at the Tate
residence, did you look through a window?

A  RNo.
@  In the Tate residence?
A No.

Q On how many different occasions did you look
through a window or windows in the Tate residence?

A When Tex was at the window cutting the screen,
after I had come back from behind the house, I glanced
through the window.

Q And what was going through your mind?

What did you think the reason was that Tex
was cutting the screen?

MR. BUGLIOSI: That calls for a conclusion, your
Honoz.

THE COURT: Overruled.

THE WITNESS: To climb in the window.

BY MR. KANAREK:

Q@  And at that time, Tex had a knife on him;
is that right?

A I think so. I am not sure what he was cutting |

with.
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Q Pardon?

A I am not sure what he was cutting the screen

- with.

Q Aund at that time, Tex had a gun; is that
correct?

A I guess s0. I didn't see it.

Q Well, after the perxson had been shot four
times, you say by Mr., Watson 5 what did Mr. Wstson do

with the gun?

A I don't know.
Q Well, would you step to this diagram ag it ig
now positioned, Mrs. Kagabian, '
May I approach the witness now?
Mrs. Kasabian, would you hold up this leather
thong? Would you hold that for me, please.
Now, Mrs. Kasabian, would you just hold this
leather thong out like this.
Have you ever held a leather thong before?
A Sure.
Q Have you ever held a leather thong like that
in your hand before?
A No, not that I recall.
MR, STOVITZ: I can't hear the witness.
THE WITNESS: Not that I recall.
MR. KANAREK: Pardon?
THE WITNESS: Not that I recall.
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BY MR. KANAREK:

Q
thong?

» 0 > o >

Have you ever tied anything up with a leather

Shoes.

Pardon?

Shoes.

You have tied shoes with a leather thong?
Yes.,
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Q Now, have you tied anything else up with a
leather thong?

a I used to use leather thongs to tie up pileces
of leather for clothing.

Q Would you speak up? I am soxrry?

A I used to take leather thongs and tie two
pieces of leather together for clothing.

Q And it is a fair statement that before you came

" to the Spalm Ranch you were familiar with leather thongs?

Yes.
Ig that correct?
Yes.

e P o &

And you have, from time to time,‘ﬁse’é leath‘err
thongs long before you ever saw Mr. Manson?

Yes.

Is that correct?

Uh~huh, yes,

Now, on the night that these events occurred
at the Tate residence, Mrs. Kasabian, did you have a

L O P»

leather thong on your person that you intended to use to
tie someone up, one or more persons up, in the Tate
residence?
. A No.

Q -You had no leather thong on your person the
first night?

A No.
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0 [

- Q
A
Q

blan, did you use leather thongs from time to time for -«

MR.

THE COURT: All right. Resume the stand.

(H.agr&m.
MR.

THE COURT: You haven't asked dany questions yet
that pertain to the diagram, '

MR.
THE
MR.
THE
MR.
question,
MR.
she used

time, and I object to further questions on that as
{mmaterial and irrelevant. ’
THE COURT: Did you understand the question; Mrg.

Kasablan?
THE

THE COURT: Reframe the question.

You are sure of that?
I am positive.
While you were at the Spahn Ranch, Mrs, Kasa-

STOVITZ: That is objected to as being immaterial.
The examination now doesn't pertain to the

KANAREK: Yes, it does, your Honox.

Let's get on with the examination.

RANAREK: May I at this time?
' COURT: Are you golng to start now?

KANAREK: Yes.

COURT: All right.

KANAREK: May I have an answer to that last
your Homor? | |
STOVITZ: She has answered the question, that
leather thongs at the Spahm Ranch ffom time to

WIINESS: No, I didan't.
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18

BY MR. KANAREK:

Q While you were at the Spahn Ranch, Mrs. Kasabian,
you did use leather thongs for varfous purposes; is that |
correct?

A I caf't think of anything offhand.

Q Now, directing your attention to the window !
you looked through when you say Tex was cutting the screen.

Would you show ug where that window is?

A It iia ‘hé_fd”tb tell on the diagram, ‘

MR. KANAREK: May I have the exhibits, your Honor?

THE COURT: Yes, Mr. Kangrék. All yc;u, have to do
is ask for them. ' | .« '

MR. KANAREK: Thank you, your Honox. o

_THE CLERK: Which ones do you ‘;Ié:t;‘t,' Mr. Kanarek?

MR. KANAREK: The photos of the house exhibits,

' (The Clerk hands some documents to Mr.
Kanarek.)

MR. KANAREK: No, the smaller ones.

THE CLERK: You will have to give me the numbers.

THE COURT: You degide what you want and they will
be made available.

MR. GOLDMAN: Your Honor, may the witness resume
her seat at the witness stand if he is going to go into
photographs?

THE COURT: Resume the witness stand.

MR. KANAREK:; I want to orient the pictures wi.th
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| the diagram, your Hopor.

THE COURT: In the meantime, Mrs. Kasablan will sit

| down.

(Mr. Ranarek, the Clerk and Mxz. Stovitz confer,
and certain photographs are produced for Mr. Kanarek.)
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BC~1 3 MR. KANAREK: May I approach the wltness, ydur,

' Honox?

THE COURT: You may.

MR. KANAREK: lo:c may the witness approach the

5 | dlagram?

THE COQURT: ¥You may show ﬁer the photographs at the
| vfi‘hnass stand.

%

]
* -
Y

g - MR. KANAREK: Very well.

Q MrE. Kasabian, I show you this picture which
| is Bxhibit No. 26.

! Would you take that, please? Would you hold

10

11 .
that pi¢ture, please?

(The witness holds the photograph.)

12

13

’ 1 MR: KANAREK: ‘Q Now, doeg that appaar to be the
s | screen that Tex wes cutting? |
6 | A Yes.
Q T show you a plcture of 2 house, Exhibit No. 4,

17

s | @and ask you: Doss that appear to be -~

19 A Yes.
P e Q == the house?
G C2 ] Q Directing your attention to the lighting,
"; 23 | mra. Kasabian, wag there any light in the grassy area?
94 | A I don 't undexstand.
. s | Q wag there any light, artificial light?
2% A Not that I remembex.
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32 ‘ . Q That lighted up the gragsy area?
, - A No, mot that I remember.
. ' 5 | - Q And the only light that you saw was the light
4 | that came from inside the house: is that correct?
5 | A Yes. There was a light on when the door was
& = 6 m ”
,"3 7 R And there wag light visible at the window that
%t 8 | Tex was working at; is that correct?
g A No, I don't think thexe was.
@ | Q  There was no light at the window where Tex
;1 | was working?
2 | A No.
53 Q. Now, when the door opened up, directing your
‘ g :_attention to the hedge, would you tell us, would you'shcw

;5 | U8 on this picture that is Bxhibit No. 4, would you show
"is | us on this picture where the man.wag that you say was
p [Heeding?

T E A Right here. (Indicating).

o  MR. STOVITZ: May that be marked with an x,‘ éounsal?
. - WR. KANAREK: Yés. . o
; ‘ 2 f MR. BUGLIOSI: I object to. the guestion on t‘hal
¥ I, ” "groupd that it is ambiguous. Bleeding at what time, your -
. ; o3 |Honor? SRR

” I believe on direct examination she testified
. - ; that he fell into the bushas and then got up and 'm}ad some;-

o5 A\-fhacca else. 5o, the question is ambiguous and, consa-
| quently, the marking on that exhibit would not be
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8c3 1 { accurate.
- 7 ' THE COURT: Do you understand the question,
. s | Mrs, Rasabian?
4| THE WITNESS: No, not now.
5 '~ THE COURT: Reframe the question.
e 4 MR. KANAREK: Q Mrs, Kasabian, at the time when
s 5 7 | ¥You saw the man emerge from the doox, at that time you say
o g | you saw nim bleeding?
9 ' A Yes.
o Q Would you show us on this picturd, ~Exhi‘bit. NO.

un | %, would you show us where he wag?

12 - MR. BUGLIOSI: Again I objecfcl. Where he was when?

13 | When he first came out of the doox?- ,or later on when mex

‘ ' 1 | was stabbing him? I don't know and I cdan ?t tell by the
15 | duestion, and I don't think the witness can .: | '

A

16
ki
18
LI

20 .

R %

2t

-«
Y g

22

b &
s

24

2
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THE COURT: I think you should claxify it, Mr.
Kanarek. |

MR, KANAREK: Vexy well. _

Q BY MR, FANAREK: At the time, Mrs., Xagabian,

when a man came out of the door bleeding, would you show us 1

.on i:hg plcture where you sgaw him?

(Witness complies.)
Would you mark it?
MR. BUGLIOSI: At what time, right after he came out

| of the door or when, later on?

THE COURT: He sald at the time, I think the question

is clear.
Do you unhderstand it now, Mrs. Kasabian?

THE WITNESS: Yes.

THE COURT: ALl zight.

THE WIINESS: Right herxe.

MR. KAMAREK: Your Honor, the witnesg has put an
X on ‘thzgt pilcture. I think that will -~ do you want to put

ah X and a circle around it?

MR. BUGLIOSI: May the photograph, your Honor,
reflect on the photograph what that X means? Three months

22 | from now when the jury looks at that X it has absolutely

2 T
25 | Putting down --

2 |

. ho signi,ficanée‘ whatgoaver,

MR. KANAREK: I have no objection to the withness

MR. BUGLIOSI: Would you like to put down "where
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T Folgexr s first name begins with a V.

2% |

| ur., Frykowsk:l. wag when he came outside the door™

« KANAREK: Your Honor, I have no objection to the
witness putting it down. Do you want to put an F there?
MR. BUGLIOSI: ¥ could stand for many things.

| Folger's name gtarts with an ¥, too.

MR. RANAREK: Your Honor, I take my directions £rom
the Court.
| THE COURT: Mark {t Frykowski.
THE WITNESS: How do you spall 1t?
MR. KANAREX: I think it's going to use up a lot of

MR, STOVITZ: We can mark it VF. I don't think

MR. BUGLIQSI: May it be written right on the docu-

ment or photograph where Mr. Frykowski was when Mrs.

Kapabian first saw him?
MR. KANAREK: We will run out of space on the pictura.
THE COURT: I don’t think that is necessary. Mark
the photograph and get on with something else.
MR. KANAREK: May we mark a V§?
THE CQURT: Very well, mark it so it is c¢learly

: legible -

MR. KANAREK: Your Honor, I move this be offerdd into

‘evidence go it can be distributed to the jurors as we
spaak. .4

MR'., STOVITZ: No objection, your Honox.

1
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THE COURT: Any other counsel object?
(No response.)

THE COURT: There being no objection, this i
People 's 47

MR. STOVITZ: Yes, your HOnor .

THE COURT: It wilk be received in evidence,

MR. KANAREX: May I hand it to the jurors?

THE COURT: Yes, they may see it. - _

| (Pause while.jurors extmine the exhibit and
then retuzn it.) ' ‘

Q BY 'm.: WK: ‘Now, at the time,, Mrs. ¥asabian,

- that you saw the man that you say was bleeding at the

pole, would you show us on thig piéturé where you were?

A About. right in here.

Q .Al.'.!. right, would you put =-- would you put =~

You were heading towards the house, is that

corredt?

A I guess g80.

Q Pardon? '

A I guess s0.

MR, KANAREK: Your Honor, may I write the letters

| ZK, with an arrow in the direction of the house?

THE COURT: Yea,_ put a circle to indicidte the

[ position, and an arrow to indicate the direction, with
- tha initials LK.

MR. KANAREK: Thank you, I will put a circle and then
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LK in the circle and then an arrow.

THE COURT: Does the circle now corractly deplet the
location where you were, Mrs. Kasabian?

THE WITNESS: I think so, yes.

Q BY MR. KANAREK: Now, that time when you were
heading towards the house, Mxs. Kapabian, was that at the
fime after Tex had removed the screen and entered the house? |

A Yesg .
Q Pardon?
A Yes., .

Q@ And that was at a time aftexr Tex kmd‘removed
the spreen and entered the house —~= what length of time
had elapsed? | N

A I ﬁoit"i; now, ¢ s, , ¢ .

Q@  well, will you give us an estimate of the
length of time thit elapsed? ' =
A few ninutes, I guesg.
Well, would you say 10 minutes, 15 minqtea?
No, probably five minutsg.
Q@ -  Now, then, the man who had been at the pole

= O

ended up somewhere on the grass, ig that correct?

A Yes.

Q Would you show us, .Mra. Kasabian, on this
picture, on Exhibit No. 4, would you show us where the man
énded up on the grass?

MR. STOVITZ: 'I'hat is a.sguming a fact not in eviéence,'
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that this picture shows that area, your Honor.
I object to the question on that basis.

THE COURT: cCan you answer the question by referring
to that photograph, Mrs. Kasabian?

THE WITNESS: I think so.

THE COURT: The objection ig sustained.

MR. KANAREK: FPardon?

THE COURT: The objection is sustained. She apparently|
is unable to answer the qguestion by raeference to that
rhotograph.

THE WITNESS: I think so,

Mil, KANAREK: She said, I think so, your Honora

THE COURT: I misunderstood you, go zhead.

WHE WITNESS: I would say right at the end of the
picture,
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| diagram; this picture -- I'm sorry.

Q Would you show us where, Mrs. Kasabian?

A Right around in this area.

MR.KANAREK: Your Honor, may I call that VF-2?

THE COURT: - Yes. | , x

MR, K&iAREK: Is this the placé','}frs. Rasabian?

THE WITNESS: Yes. | | C

MR. KANAREK: I am triting a UF-2 s your Honor, and
I will put a circle around it. ' o

Q That 18 where -- that is where the man ended
up?

A Yes.

Q Is that correct?

A When I saw him, yes.

Q  Now s directing your attentfon to the time

between the time the man was at the polé, and the man was

A It seems to me just a few seconds.

Q Pardon? _ "
A Just a few seconds.

Q A few seconds later he was at VF-2?
A Yes.

Q And you were where, in connection with this

A Right about in the same spot.
Q@ . You were in the same spot?
A Yes,
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Q And when Mr. -~ or when the man was at VF-2

| was there any other person lmmedlately adjacent to him or

near him?
A I don't understand,
Q Pardon?
X:} I don't understand what you mean.
Q

When the man was at VF~2 was there any other

person right next to him or near him?

A Yes.

Q Who wag right near him?

A Tex.

Q And was Tex touching VF-2 -~ that is, touching

. VF, if we call VF the man?

A Yes. - .
MR. RANARER: Your Honor, may I make another cimde

and cdll it Tex?

THE COURT: You may.
MR. STOVITZ: Why don't you let her put in where Tex

| was, Counsel?

MR, KANAREK: No problem.

THE WITNESS: What do you mean?

BY MR, KANAREK:

Q Would you put a eircle and then the word

| "Tex" in the circle as to where Mr. Watgon was?

A Well, he was on top of him.
Q. - He: was on top of him?

] 3

P il
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15

A ' Yes,
Q Well, them, would you put a circle immediately

| -xight next to that =~-

MR. BUGLIQSI: Wait a moment now, she said that Tex
Watson was on top of Mr. Frykowskl; why do you want a

{ edircle next to Frykowski’é circle?

MR. KANAREK:®W Youz Honox, I will let the Cburt‘ -
MR, BUGLIOSI: I object. There is no rélevancy.

THE COURT: It indicates what the mark means. It
does not make any difference if it.is impediately adjacent
to it, f

MR. BUGLIOSI; I think the mark will mAybe, at least
Mr. Ranarek will want it to mean -that ‘this was where Tex
was, and her testimony‘ is Tex was not where the circle was.

MR. KANAREK: It is physically impossible -~

THE COURT: All right, gentlemen, just draw a Line

- out from the existing circle and mark it Tex.
BY MR. KANAREK:

Q Now, at that time when Tex and this man were
together, Mrs Kagabign, you were still where it is
indicated 1LK?

A Yesg.
Q Is that right?
A _ Yes.

Q Now, you saw Mr. Watson doing something with
the physical body of . VF after you had seen the blood on
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9a-4 1 VF's face, is that correct?
2 A Yes.
. 3 Q Did yaqu, Mrs. Kasabian, come over and approach
4 | the ares where Mr. Watson &nd VF were located?
5 | A No,
. Q Did you come over and txy to pull M. Wataon
2 o1 | off of Ve |
L 8 A No. A
o | Q@  You sew Mr. Watson doing whdt, in commection
1o | with the physical body of the person we are calling VE?
5 | A Stabbing him.
12 | Q Pardon?
‘ B | A Stabbing him. .
» " Q@  You gaw him stabbing hiu? |
lo £fls, 15 | A Yes. |
16 |
u |
5 |
- 19
3 2
. z |
N ? i 22
5 |
'. 5 r
. a1 X
‘ )
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- uwntil it is finally submitted to you.

Q How many times did you see Tex stab VF?
. A I don't know how méiny times. |
MR. KANAREK: Excuse me, your Honor. May I get

another picture?
THE COURT: It is 12:00 o'clock now, Mr. Kenarek,

Ladies and gentlemen, do not converse with

anyone or form or express any opinion regarding the case
The court will recess until 2:00 p.m,

(Whereupon at 12:00 o'clock noon the court

vas in recess.)
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